



Более 12 тысяч жителей Башкортостана приняли в налоговых инспекциях в Дни открытых дверей 14 и 15 марта

В налоговых органах Республики Башкортостан прошла ежегодная общероссийская акция День открытых дверей. Цель акции - оказание методической и практической помощи налогоплательщикам в декларировании доходов.

Всем жителям республики была предоставлена дополнительная возможность получить профессиональные консультации сотрудников налоговой службы, заполнить и сдать декларацию по форме 3-НДФЛ. В Дни открытых дверей прием посетителей в инспекциях, которые участвовали в акции, осуществлялся в удобном для граждан режиме: в пятницу 14 марта до 20.00 и в субботу 15 марта до 15.00.

Подведенные итоги показали, что за два дня налоговые инспекции Республики Башкортостан посетили более 12 тысяч человек. Для обеспечения высокого уровня обслуживания налогоплательщиков в проведении Дней открытых дверей приняли участие 518 сотрудников налоговых органов республики.

В ходе мероприятия принято 5104 налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, непосредственно в инспекциях с использованием специализированных программ налогоплательщики заполнили 4020 деклараций.

К Интернет-сервису ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» подключились 4640 новых пользователей. На сегодняшний день уже более 1 миллиона 128 тысяч жителей Республики Башкортостан с использованием личного кабинета сами контролируют свои расчеты с



бюджетом по имущественным налогам, следят за ходом камеральной проверки деклараций и взаимодействуют с налоговыми органами в электронном виде.

В рамках «Дня открытых дверей» проведено 82 тематических и практических семинара, на которых налогоплательщики учились правильно заполнять отчетность, пользоваться Интернет-сайтом ФНС России, получать информацию о декларировании доходов, о получении налоговых вычетов.

Посетители с помощью «гостевых» компьютеров, установленных в местах приема граждан, могли воспользоваться программами по заполнению декларации 3-НДФЛ и распечатать готовую декларацию, ознакомиться с Интернет-сервисами ФНС России.

Также налогоплательщикам было выдано 385 приглашений в налоговые инспекции для получения различных государственных услуг в следующие дни в удобное для них время.

Напоминаем, что декларационная кампания 2014 года заканчивается 30 апреля 2014 года. Это последний день подачи декларации по НДФЛ за 2013 год для тех, кто обязан ее представить.

Дни открытых дверей проводятся Федеральной налоговой службой на постоянной основе. Следующее подобное мероприятие по декларированию доходов запланировано на апрель 2014 года. Жителей республики, которые не смогли принять участие в мартовской акции, в налоговых органах ждут на «День открытых дверей» 11 и 12 апреля.

Новости.
Разъяснения
Министерства
финансов РФ

страница 2-3

Арбитражная
практика

страница 5

У природы нет
плохой погоды.
Окончание

страница 6-7

КАЛЕНДАРЬ БУХГАЛТЕРА

**31 марта****Налог на добычу полезных ископаемых:**

- налогоплательщики представляют налоговую декларацию за февраль 2014 г.

Налог на имущество организаций:

- налогоплательщики представляют налоговую декларацию за 2013 г.

Бухгалтерская отчетность:

- представление годовой бухгалтерской отчетности за 2013 г.

Упрощенная система налогообложения:

- налогоплательщики-организации представляют налоговые декларации и уплачивают налог за 2013 г.

Единый сельскохозяйственный налог:

- налогоплательщики представляют декларацию и уплачивают налог за 2013 г.

1 апреля**Налог на доходы физических лиц:**

- налоговые агенты представляют сведения о доходах физических лиц и суммах начисленных и удержанных налогов за 2013 г.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБСУЖДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБЪЕДИНЕНИЯ ФНС И ФТС

В Правительстве РФ обсуждается возможность объединения Федеральной налоговой службы (ФНС) и Федеральной таможенной службы (ФТС).

При этом новое ведомство не станет мегарегулятором, а останется правительственной структурой. Как сообщает газета «РБК daily», предполагается, что объединенную структуру возглавит действующий руководитель ФНС Михаил Мишустин.

ПРИ УТРАТЕ ПРАВА НА ПСН ОСТАТОК СТОИМОСТИ ПАТЕНТА ВЗЫСКАНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

ФНС РФ в своем письме от 05.02.2014 № ГД-4-3/1890@ сообщает, что в случае утраты права на применение патентной системы налогообложения в связи с неуплатой налога (полной или частичной) в установленные сроки у ИП с начала налогового периода, на который ему был выдан патент, возникает обязанность по исчислению и уплате налогов по общему режиму.

В этой связи, после утраты индивидуальным предпринимателем права на применение патентной системы налогообложения налог, который не был им уплачен (полностью или частично)

в период применения патентной системы налогообложения, взысканию не подлежит.

В случае если налогоплательщик получил два и более патента на право применения патентной системы налогообложения и не уплатил (полностью или частично) налог по одному из патентов, он считается утратившим право на применение патентной системы налогообложения и перешедшим на общий режим налогообложения только по тому патенту, налог по которому им не был уплачен (полностью или частично).

ФНС ПЛАНИРУЕТ ДОПОЛНИТЬ ФОРМУ ДЕКЛАРАЦИИ ПО ТРАНСПОРТНОМУ НАЛОГУ

ФНС разработала проект ведомственного приказа «О внесении изменений в приказ ФНС России от 20.02.2012 № ММВ-7-11/99@ «Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по транспортному налогу в электронном виде и Порядка ее заполнения».

Текст документа опубликован на Едином портале для размещения информации о разработке федераль-

ными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатов их общественного обсуждения.

Проект приказа направлен на реализацию раздела V Налогового кодекса РФ в целях исполнения пункта 2.4. Основных направлений налоговой политики РФ на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, одобренных Правительством РФ 30.05.2013 года.

ОТСУТСТВИЕ УСЛУГИ В ОКУН НЕ ИСКЛЮЧАЕТ ПРАВА НА ВЫДАЧУ БСО

ФНС РФ в своем письме № ЕД-4-2/4329 от 07.03.2014 сообщает, что использование организациями и ИП бланков строгой отчетности при осуществлении наличных денежных расчетов или расчетов с использованием платежных карт в случае оказания населению услуг, не поименованных в ОКУН, возможно и не противоречит условиям действующего законодательства РФ.

При этом такие услуги могут быть отнесены к услугам, оказываемым населению.

В этой связи организации и ИП в случае оказания услуг населению, прямо

не поименованных в ОКУН (например, изготовление межевого плана и кадастрового паспорта земельного участка, оказание юридических услуг), вправе выдавать бланки строгой отчетности без применения ККТ или применять контрольно-кассовую технику в установленном порядке.

При этом налогоплательщик считается утратившим право применять патентную систему налогообложения, в целом, по всем выданным ему патентам при наступлении случаев, предусмотренных подпунктами 1 и 2 пункта 6 статьи 346.45 Кодекса.

ВЛАСТИ ИЗМЕНЯТ ПОРЯДОК СПИСАНИЯ В РАСХОДЫ СТОИМОСТИ МАТЕРИАЛЬНО- ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАПАСОВ

Депутаты Госдумы рассматривают во втором (основном) чтении законопроект № 375042-6 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ».

Законопроект уточняет в целях налогообложения прибыли организаций методы списания в расходы стоимости материально-производственных запасов, а также предусматривает возможность списания в налоговом учете

стоимости малоценного имущества в течение более одного отчетного периода в зависимости от применяемой налогоплательщиком учетной политики.

Законопроект вносит поправки в налоговый учет убытков от уступки прав требования после наступления срока платежа, а также в порядок учета суммовых разниц по доходам и расходам, выраженным в иностранной валюте.

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ОСВОБОДЯТ ОТ ОБЯЗАННОСТИ СООБЩАТЬ В ИФНС О БАНКОВСКИХ СЧЕТАХ

В минувшую пятницу депутаты Госдумы одобрили во втором и третьем чтении законопроект № 419226-6 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ», направленный на совершенствование налогового администрирования.

Законопроектом предусмотрена отмена обязанности налогоплательщиков сообщать в налоговые органы об открытии (закрытии, изменении реквизитов) счетов (лицевых счетов), а также о возникновении (прекращении) права использовать корпоративные электронные средства платежа.

ГОСДУМА ПЕРЕСМОТРИТ ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ КОНСОЛИДИРОВАННОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Депутаты Госдумы рассматривают во втором (основном) чтении законопроект № 349695-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О консолидированной финансовой отчетности», в части расширения применения Международных стандартов финансовой отчетности российскими организациями.

Законопроектом предусматривается расширение сферы действия Федерального закона «О консолидированной финансовой отчетности».

Под его действие подпадают такие общественно значимые хозяйствующие субъекты, как негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных

пенсионных фондов; клиринговые организации; общественно значимые государственные унитарные предприятия.

Для этих организаций законопроектом установлены различные сроки составления, представления и публикации консолидированной финансовой отчетности по МСФО (2014 - 2015 годы).

Кроме того, из числа организаций, для которых частью 2 статьи 8 Федерального закона применение его требований установлено с отчетности за 2015 год, исключены организации, являющиеся эмитентами облигаций. Такие организации обязаны составлять, представлять и опубликовывать консолидированную финансовую отчетность по МСФО начиная с отчетности за 2014 год.

МИНФИН ПОДГОТОВИЛ ПОПРАВКИ В НК РФ, УЖЕСТОЧАЮЩИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ АГЕНТОВ ПО НДС

Минфин разработал проект федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

Соответствующее уведомление размещено на Едином портале для размещения информации о разработке федеральными органами исполни-

тельной власти проектов нормативных правовых актов и результатов их общественного обсуждения.

Документ направлен на повышение ответственности налоговых агентов за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет сумм налога на доходы физических лиц, удержанного с работников организации.

ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ, ЧИСЛЯЩИХСЯ НА ОМС, ОБЛАГАЮТСЯ НДС

ФНС РФ в своем письме № БС-4-11/3607 от 03.03.2014 отмечает, что доход, полученный налогоплательщиком от продажи числящихся на обезличенном металлическом счете драгоценных металлов, подлежит налогообложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке.

При этом налогоплательщик при исчислении базы по НДС вправе уменьшить сумму дохода, полученную от продажи числящихся на обезличенном металлическом счете драгоценных металлов, на сумму фактически произведенных им и документально

подтвержденных расходов, связанных с приобретением этих драгоценных металлов.

Специальных положений, устанавливавших порядок учета расходов налогоплательщика при продаже числящихся на обезличенном металлическом счете драгоценных металлов, в главе 23 НК РФ не содержится.

В связи с этим при определении налоговой базы при продаже числящихся на обезличенном металлическом счете драгоценных металлов налогоплательщик вправе самостоятельно выбрать метод оценки рас-

ДЕОФШОРИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ НАПРАВЛЕНА НА ПОВЫШЕНИЕ ПРОЗРАЧНОСТИ СТРУКТУРЫ СОБСТВЕННОСТИ РОССИЙСКИХ КОМПАНИЙ

Президент РФ Владимир Путин заявил на конференции в РСПП, что цель деофшоризации экономики не в том, чтобы ограничить возможности использования офшорных схем, а в том, что сделать прозрачной структуру собственности российских компаний.

Глава государства отметил: «Наша принципиальная позиция состоит в следующем: российские компании должны быть зарегистрированы на территории нашей страны и иметь прозрачную структуру собственности. Именно поэтому поставлена задача по деофшоризации отечественной экономики».

«Но что хотел бы сразу отметить: наша цель - не просто взять и ограничить возможности для использования офшорных схем. Мы прекрасно понимаем, что запретами здесь мало чего можно добиться», - также отметил Президент РФ.

«Если отечественные компании станут платить налоги в России, если они не будут прятаться, уходить от ответственности за страну, вырастет доверие к бизнесу, к институту частной собственности, к ценностям экономической предпринимательской свободы», - заявил Владимир Путин, передает «Интерфакс».

Анализ работы УФНС России по Республике Башкортостан по обеспечению процедур банкротства за 2013 год

Федеральная налоговая служба в соответствии с положениями постановлений Правительства Российской Федерации от 29.05.2004 № 257 «Об обеспечении интересов Российской Федерации как кредитора в деле о банкротстве и в процедурах, применяемых в деле о банкротстве» является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, обеспечивающим представление в делах о банкротстве и в процедурах банкротства требований об уплате обязательных платежей и требований Российской Федерации по де-нежным обязательствам.

Приоритетной задачей ФНС России, как уполномоченного органа в делах о банкротстве и в процедурах банкротства является, прежде всего, эффективное представление интересов государства при осуществлении процедуры банкротства должников.

По состоянию на 01.01.2014 года в процедурах банкротства в Приволжском федеральном округе (далее – ПФО) находятся 5982 организаций и индивидуальных предпринимателей. Задолженность организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства, по состоянию на 01.01.2014 года составила 43 710,3 млн. рублей.

Количество организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства в ПФО, по сравнению с началом года снизилось на 2,7 процента (по России – рост на 4,1 процента).

См. Таблица № 1.

Задолженность организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства, по сравнению с началом года в целом по Приволжскому округу снизилась на 4,4% или на 1 994,2 млн. рублей.

Снижение задолженности по обязательным платежам организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства, по состоянию на 01.01.2014 года в Республике Башкортостан составило 32,4% или 1 429,9 млн. рублей.

См. Таблица № 2.

Количество организаций, процедура конкурсного производства по которым длится более 2-х лет в целом по Приволжскому округу по состоянию на 01.01.2014 года, увеличилась на 5,3 % или на 73 должника. В Республике Башкортостан указанная категория должников уменьшилась на 10,3 % или 18 должников

Налоговые органы при выявлении обстоятельств, позволяющих предполагать совершение правонарушений, содержащих признаки преступления в экономической сфере, предусмотренных статьями 195, 196, 197, 201, 199.2 УК РФ, направляют их в органы внутренних дел с целью защиты интересов



Российской Федерации как кредитора в делах и процедурах банкротств.

По результатам работы налоговых органов Республики Башкортостан в данном на-правлении в 2013 году в правоохранительные органы направлено 26 материалов о совершении правонарушений, содержащих признаки преступлений, предусмотренных ст.ст. 195, 196, 199.2 УК РФ, из них по 12 материалам возбуждены уголовные дела.

В совокупности, принятые Управлением ФНС России по Республике Башкортостан меры, позволили добиться сокращения количества организаций-банкротов, в том числе длительных процедур банкротства, а также обеспечить соблюдение интересов бюджета РФ при проведении процедур банкротства.

Таблица № 1

Наименование субъектов, входящих в округ	Количество организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства всего единицы			Задолженность организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в процедурах банкротства, всего млн. руб.		
	01.01.2013	01.01.2014	темп роста, снижения (в %)	01.01.2013	01.01.2014	темп роста, снижения (в %)
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ	25 855	26 907	104,1	383 713,6	431 466,3	112,4
ПРИВОЛЖСКИЙ ОКРУГ	6 151	5 982	97,3	45 704,5	43 710,3	95,6
РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН	783	683	87,2	4 412,7	2 982,8	67,6

Таблица № 2

Наименование субъектов, входящих в округ	Количество организаций, процедура конкурсного производства по которым длится более 2 лет			Задолженность организаций, процедура конкурсного производства по которым длится более 2 лет (млн. руб.)		
	01.01.2013	01.01.2014	Темп роста, снижения (в %)	01.01.2013	01.01.2014	Темп роста, снижения (в %)
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ	4 864	5 524	113,6	134 016,4	122 967,6	91,8
ПРИВОЛЖСКИЙ ОКРУГ	1 308	1 381	105,6	21 763,8	20 874,1	95,9
РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН	174	156	89,7	2 663,8	1 619,9	60,8

ПРАВО НА ВЫЧЕТ

Право на вычет НДС по ввезенным на таможенную территорию России товарам должно корреспондировать с объектом налогообложения по этим товарам.

Иностранная компания, осуществлявшая свою деятельность через филиал на территории РФ в качестве субподрядчика работ по Соглашению о разработке месторождений нефти и газа на условиях раздела продукции, ввозила на территорию Российской Федерации товары. в таможенном режиме условного выпуска с предоставлением льгот по уплате таможенных пошлин и налогов, сопряженных с ограничением по использованию и распоряжению товарами.

По результатам проверки налоговой декларации по НДС инспекцией были принято решение, которым филиал компании привлечен к налоговой ответственности за неуплату в Российской Федерации НДС. Инспекция, ссылаясь на различные факты, сочла неправомерным заявленные к налоговому вычету суммы НДС. В частности, к таким фактами отнесли отсутствие первичных документов, служащих основанием для отражения в учете ввезенных на территорию РФ товарно-материальных ценностей, а также документов, подтверждающих их использование в предпринимательской деятельности.

Компания обжаловала решения инспекции в суде и потребовала возмещения НДС. Решениями судов первой и апелляционной инстанций заявленные компанией требования были удовлетворены, но кассационный суд отменил их решения, отказав компании в удовлетворении заявленных ею требований. ВАС РФ согласился с последним.

Момент предъявления сумм НДС к налоговому вычету по товарам, ввезенным на таможенную территорию РФ, по общему правилу может не совпадать с налоговым периодом, в котором возникает объект налогообложения в отношении этих товаров, однако должна просматриваться корреспонденция налоговых вычетов, относящихся к ввезенным товарам, с объектом налогообложения в отношении данных товаров в одном или последующих налоговых периодах.

В данном случае не усматривается связь уплаченных сумм НДС в связи с изменением в 2011 году таможенных процедур с фактом реализации (либо иного использования) товарно-материальных ценностей, ввезенных в Российскую Федерацию в 2005–2007 годах, поскольку компания не раскрывает обстоятельств, приводимых в обоснование своих требований, в частности, нахождение товарно-материальных ценностей с 2005–2007 годов по 2012 год в производстве или складском хранении, причин их отражения на забалансовых счетах бухгалтерского учета, наличие документов бухгалтерского и налогового учета о последующем движении товарно-материальных ценностей и об исчислении НДС с соответствующих операций в каком-либо налоговом периоде.

Инспекцией приведены доводы и представлены доказательства, подтверждающие отсутствие у компании оснований для налоговых вычетов по НДС в отношении товаров, ввезенных в Российскую Федерацию, не опровергнутые компанией.

(Определение ВАС РФ от 07.02.2014 № ВАС-635/14)

ЧТО ДОЛЖНА СОДЕРЖАТЬ СПРАВКА

Справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам может не содержать сведений об утрате инспекцией возможности принудительного взыскания соответствующих сумм.

Обществом была получена справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам, согласно которой за обществом числится недоимка по пеням по налогу на прибыль. Сочтя действия инспекции, выразившиеся в выдаче справки без указания в ней сведений об утрате налоговым органом возможности принудительного взыскания соответствующих

сумм в связи с истечением установленного срока их взыскания незаконными, общество обратилось в суд с заявлением об обязанности инспекции устранить допущенные нарушения прав и законных интересов общества путем выдачи справки с отражением в ней объективной информации.

Нижестоящие инстанции отказали обществу в удовлетворении его требования. ВАС согласился с ними.

В обоснование своего права на обращение в суд с названным требованием обществом указано на то, что действие по выдаче упомянутой справки может явиться основанием для приостановления (отмены, прекращения) кредитной линии, предоставленной обществу банками.

Установив, что факт пропуска срока на взыскание инспекцией не оспаривается и тем подтверждается, суды пришли к выводу, что обществом не доказаны приведенные им доводы о препятствии в осуществлении предпринимательской деятельности вследствие представления налоговым органом справки о состоянии расчетов без прямого указания на утрату возможности взыскания задолженности.

(Определение ВАС РФ от 19.03.2014 № ВАС-2414/14)

КОГДА НАЛОГ СТОИТ ДЕНЕГ

Проценты на суммы излишне уплаченного налога подлежат начислению за весь период пользования чужими средствами, включая день фактического возврата средств.

По решению суда обществу осуществлен возврат сумм налоговых платежей путем перечисления денежных средств. Поскольку возврат названных сумм налоговых платежей произведен инспекцией без уплаты процентов, общество обратилось в суд с заявлением о взыскании процентов, рассчитанных за период, начиная со дня, следующего за днем уплаты начисленных ему сумм, по день фактического возврата денежных средств, включая дату поступления средств на счет общества в банке. После обращения общества в суд с упомянутым требованием инспекция уплатила часть требуемой суммы процентов, исключив сумму процентов, приходящихся на день зачисления средств на счет общества, поэтому общество уменьшило размер требования.

Нижестоящие суды отказали обществу в удовлетворении его требования. Однако Президиум ВАС РФ посчитал, что заявление общества подлежит удовлетворению.

Пункт 10 ст. 78 НК РФ обязывает налоговый орган начислять проценты на суммы излишне уплаченного налога, своевременно не возвращенные налогоплательщику, за каждый календарный день нарушения срока возврата. В соответствии с п. 5 ст. 79 Кодекса сумма излишне взысканного налога подлежит возврату с начисленными на нее процентами в течение одного месяца со дня получения письменного заявления налогоплательщика о возврате суммы излишне взысканного налога. Проценты на сумму излишне взысканного налога начисляются со дня, следующего за днем взыскания, по день фактического возврата. Процентная ставка принимается равной действовавшей в эти дни ставке рефинансирования Банка России.

Президиум считает, что проценты подлежат начислению за весь период пользования чужими средствами в виде налоговых платежей, включая день фактического возврата средств на расчетный счет налогоплательщика в банке, поскольку в этот день имеются как незаконное удержание налоговым органом этих средств, так и исполнение им обязанности по их возврату, а начало исчисления этого периода приходится на день, следующий за днем изъятия средств у налогоплательщика. Иное толкование указанных норм Кодекса противоречит буквальному содержанию п. 5 ст. 79 Кодекса и влечет невозможность взыскания налогоплательщиком процентов за один день незаконного удержания налоговым органом денежных средств в виде налоговых платежей.

(Постановление Президиума ВАС РФ от 24.12.2013 № 11675/13)

Окончание. Начало в № 11.

Для целей налогообложения затраты налогоплательщика на приобретение инструментов, приспособлений, инвентаря, спецодежды, СИЗ, предусмотренных законодательством РФ и не являющихся амортизируемым имуществом, относятся к материальным расходам в полной сумме по мере ввода объектов в эксплуатацию. Основание - пп. 3 п. 1 ст. 254 НК РФ.

Остальные затраты «на холод» (не относящиеся к материальным расходам) могут быть учтены в составе прочих как расходы на обеспечение нормальных условий труда, предусмотренных законодательством, согласно пп. 7 п. 1 ст. 264 НК РФ.

«Мороз рисует мне узоры на стекле...»

Теперь поговорим о микроклимате в производственных и офисных помещениях. Ведь в холодный период года, когда температура за окном ниже нуля, нередко и внутри помещений становится достаточно зябко.

Что в таких случаях предписывают нам санитарные нормы и правила? Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений зафиксированы в СанПиН 2.2.4.548-96 (далее - Санитарные правила), п. 1.1 которых гласит: данные правила предназначены для предотвращения неблагоприятного воздействия микроклимата рабочих мест, производственных помещений на самочувствие, функциональное состояние, работоспособность и здоровье человека.

К сведению

Холодный период года - период года, характеризующийся среднесуточной температурой наружного воздуха, равной +10.С и ниже (п. 3.3 Санитарных правил).

Правила устанавливают гигиенические требования к показателям микроклимата рабочих мест производственных помещений с учетом интенсивности энерготрат работающих, времени выполнения работы, периодов года и содержат требования к методам измерения и контроля микроклиматических условий (п. 4.1 Санитарных правил).

Все категории работ разделены на пять групп и разграничены по интенсивности энерготрат. Например, к категории Ia относятся работы с интенсивностью энерготрат до 120 ккал/ч, производимые сидя и сопровождающиеся незначительным физическим напряжением (работа в офисе). К категории III относятся работы с интенсивностью энерготрат более 250 ккал/ч, связанные с постоянными передвижениями, перемещением и переноской значительных (свыше 10 кг) тяжестей и требующие больших физических усилий.

Санитарными правилами определены оптимальные и допустимые микроклиматические условия. Первые

У природы нет



не вызывают отклонений в состоянии здоровья, создают предпосылки для высокого уровня работоспособности и являются предпочтительными на рабочих местах. Вторые также не вызывают повреждений или нарушений состояния здоровья, но могут приводить к возникновению общих и локальных ощущений теплового дискомфорта, напряжению механизмов терморегуляции, ухудшению самочувствия и понижению работоспособности.

Оптимальные и допустимые величины показателей микроклимата на рабочих местах производственных помещений установлены в таблицах 1 и 2 Санитарных правил. Например, оптимальная температура для работы в офисе в холодный период +22 - 24.С, а допустимая +20.С.

В приложении 3 к Санитарным правилам можно найти время пребывания на рабочих местах при температуре воздуха ниже допустимых величин. Например, для работников категории Ia время пребывания при +20.С - 8 часов, при +19.С - 7 часов, при +18.С - 6 часов и т. д., при +13.С - 1 час.

Обратите внимание

Руководители предприятий, организаций и учреждений вне зависимости от форм собственности и подчиненности в порядке обеспечения производственного контроля обязаны привести рабочие места в соответствие с требованиями к микроклимату, предусмотренными указанными правилами (п. 1.4 Санитарных правил).

Зачастую самый простой способ привести рабочие места в соответствие - установить в помещениях обогреватели.

Долгое время отсутствовала официальное признание возможности

учета для целей налогообложения расходов на их приобретение. Пока не появился Типовой перечень, в п. 15 которого говорится, что к мероприятиям по улучшению условий и охраны труда отнесены в том числе устройство новых и реконструкция имеющихся отопительных и вентиляционных систем в производственных и бытовых помещениях, тепловых и воздушных завес, установок кондиционирования воздуха с целью обеспечения нормального теплового режима и микроклимата, чистоты воздушной среды в рабочей и обслуживаемых зонах помещений.

Со ссылкой на эту норму Минфин в Письме от 03.10.2012 № 03 03 06/2/112 отметил, что расходы на приобретение обогревателей могут уменьшать облагаемую прибыль, в случае если указанные предметы служат для обеспечения нормальных условий труда, предусмотренных законодательством и специальными отраслевыми требованиями по обеспечению нормальных условий труда и мер по технике безопасности на основании пп. 7 п. 1 ст. 264 НК РФ. При этом если приобретенные обогреватели признаются амортизируемым имуществом в соответствии со ст. 256 - 257 НК РФ, их стоимость включается в базу по налогу на прибыль через механизм амортизации.

Надо сказать, что и до появления официальной позиции Минфина по данному вопросу при возникновении споров с налоговыми органами и разрешении их в судебном порядке арбитры, как правило, поддерживали налогоплательщиков - см. постановления ФАС ПО от 21.08.2007 № А57-10229/06-33, ФАС ЗСО от 02.04.2007 № Ф04-1822/2007(32980-А27-40), ФАС СЗО от 28.11.2006 № А56-34718/2005.

ПЛОХОЙ ПОГОДЫ!

«И надо мне туда, куда три дня не принимают и потому откладывают рейс...»

Еще одним видом расходов в зимний период являются расходы, связанные с отложенными, сорвавшимися, затянувшимися вследствие плохих погодных условий командировками. Конечно, плохая погода в другие сезоны тоже может спутать планы командированных работников, но, на наш взгляд, зимой такие неприятности случаются чаще.

Итак, согласно ст. 166 ТК РФ служебная командировка - поездка работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы. Особенности направления работников в служебные командировки установлены в Постановлении Правительства РФ от 13.10.2008 № 749.

Согласно этому документу в случае вынужденной остановки в пути работнику возмещаются расходы по найму жилого помещения, подтвержденные соответствующими документами, в порядке и размерах, определяемых коллективным договором или локальным нормативным актом (п. 13). В

случае вынужденной задержки в пути суточные за время задержки выплачиваются по решению руководителя организации при представлении документов, подтверждающих факт вынужденной задержки (п. 19).

По мнению Минфина, изложенному в Письме от 16.11.2006 № 03 03 04/2/244, если по объективным причинам работник прибыл из командировки с задержкой, он должен представить помимо проездных билетов также оправдательные документы, подтверждающие причину задержки. В частности, таким документом может быть справка из аэропорта о причинах задержки вылета самолета из-за плохих метеорологических условий или аналогичная справка от железной дороги и т.д.

Еще один момент учета расходов по несостоявшимся командировкам - это оплата виз для выезда за границу. На практике возможны ситуации, когда работник должен отправиться в заграничную командировку. Ему приобретается авиабилет и оплачивается виза. Однако все авиасообщения на несколько дней были прерваны (из-за урагана, извержения вулкана, неожиданно выпав-

шего снега в теплых странах), поэтому командировка не состоялась. Срок визы истек. Может ли организация в таком случае учесть произведенные затраты в уменьшение облагаемой базы по налогу на прибыль?

УФНС по г. Москве (Письмо от 23.12.2005 № 20-12/953096) полагает возможным учет данных затрат. А вот по мнению Минфина, затраты, относимые к расходам на командировки, должны быть связаны с состоявшейся командировкой работника, носящей производственный характер. Значит, расходы на оформление и выдачу виз, если по сложившимся обстоятельствам командировка не состоялась, не могут быть учтены в целях налогообложения прибыли (Письмо от 06.05.2006 № 03 03 04/2/134).

Полагаем, что снизить риск признания указанных расходов не обоснованными налогоплательщику помогут документы, подтверждающие причины отмены командировки. В данном случае - форс-мажорные обстоятельства (в иных случаях это могут быть болезнь сотрудника, письмо контрагента о переносе либо отмене переговоров и т.п.).

Ю. А. Белецкая

Источник: журнал «Актуальные вопросы бухгалтерского учета и налогообложения»



ГАРАНТ
ЭЛЕКТРОННЫЙ ЭКСПРЕСС
Безопасные правовые магистрали

garantexpress.ru

(347) **292-21-23**

внутренний телефон 155

Гарант-Уфа

Всего за

2014 р./год

Вы получаете:

- 1 **гарантированной доставки** в пункт назначения.
- 2 **Уникальный сервис** «Правовая Поддержка».
- 3 **Журнал «Актуальная бухгалтерия»** в электронной форме.
- 4 **10 бесплатных запросов** в «Экспресс проверке».

предложение действует до 31 марта 2014

В СОСТАВЕ



реклама

Управление Федеральной налоговой службы по РБ объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей гражданской службы Российской Федерации

- **главный государственный налоговый инспектор правового отдела (1 единица);**
 - **специалист – эксперт хозяйственного отдела (1 единица).**

К претендентам на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «специалисты» предъявляются следующие общие требования:

- 1) к уровню профессионального образования:
высшее образование;
- 2) к профессиональным знаниям:

должны знать: Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы; указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей; правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы, основы управления, организации труда и делопроизводства; передовой отечественный и зарубежный опыт налогового администрирования; формы и методы работы со средствами массовой информации, обращениями граждан, правила делового этикета; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебный распорядок УФНС России по Республике Башкортостан, порядок работы со служебной информацией; аппаратное и программное обеспечение; возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности, должностной регламент.

3) должны иметь навыки: работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, организации и обеспечения выполнения поставленных задач; квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов, анализа и прогнозирования последствий, подготавливаемых решений; ведения деловых переговоров, составления делового письма; взаимодействия с органами государственной власти, общественными организациями; сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники; работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.

4) к стажу гражданской службы (государственной службы иных видов):

не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности.

Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы (государственной службы

иных видов) или стажу работы по специальности для замещения ведущих должностей федеральной государственной гражданской службы - не менее одного года стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажа работы по специальности.

К претендентам на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты» предъявляются следующие общие требования:

- 1) к уровню профессионального образования:
высшее образование;
- 2) к профессиональным знаниям:

должны знать: Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы; указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты применительно к исполнению должностных обязанностей; правовые основы прохождения федеральной государственной гражданской службы; правила делового этикета, порядок работы с обращениями граждан; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты; служебный распорядок УФНС России по Республике Башкортостан; порядок работы со служебной информацией, инструкцию по делопроизводству; аппаратное и программное обеспечение; возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности; должностной регламент.

3) должны иметь навыки: работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, выполнению поставленных задач; квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов; ведения делопроизводства, составления делового письма; сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники; работы: с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-коммуникационными сетями (в том числе с сетью Интернет), в операционной системе, в текстовом редакторе, с электронными таблицами, с базами данных; управления электронной почтой; подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.

4) к стажу гражданской службы (государственной службы иных видов):

без предъявления требований к стажу.

*Документы принимаются в течение 21 дня
со дня объявления об их приеме (по 18.04.2014).*

Адрес приема документов: **450078, г. Уфа, проспект Салавата Юлаева, 55 (кабинет № 305) по рабочим дням понедельник - четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 16.00** по адресу: **450078, г. Уфа, проспект С.Юлаева, 55, каб. 305, тел. 229-73-57 (внутренний номер 13-72).**

Подробная информация об условиях проведения конкурса размещена на сайте Управления: **www.r02.nalog.ru.**